

写写画画皆有情

助力“创森” 小记者在行动

□记者 刘华志

本报讯 森林城市全民共建，美好家园你我共享。9月25日，周口报业小记者助力创建国家森林城市（以下简称“创森”）采风活动在周口植物园举行。

此次采风活动分上午、下午两场，根据不同年龄段分设绘画、写作两组同时进行。小记者通过了解、观察身边的绿化实景等，用绘画、作文的形式描绘心中的绿色家园。

当日上午，小记者在做好疫情防控前提下，和家长一起有序进入植物

园，有的在“创建国家森林城市，小记者在行动”宣传条幅上签字，有的拍照留念。

“从我做起，从身边的小事做起，爱护树木，保护森林资源；爱护花草，保护生态环境……”在简短的授旗、宣誓仪式后，园区老师带领小记者走进林荫小道，向大家普及“创森”的意义。

“老师，这是什么树啊？”“旁边这几棵树叫女贞树，因为它容易存活，是常见的观赏树。现在果实是绿色的，成熟后就会变成黑紫色，也是小鸟特别喜欢的果实之一……”

漫步在园区小路上，老师仔细向小记者进行讲解，回答着大家的疑问，让孩子们受益匪浅。

采风环节之后，周口颍河书院的老师围绕“‘创森’活动我先行”主题，从作文立意、结构、环境描写等方面，为小记者写作进行了专业指导。

此次采风活动，由周口市生态林业保护中心和周口报业小记者中心联合举办。小记者们纷纷表示，要用实际行动，争做“创森”宣传员，从小养成保护生态环境，爱护大自然的良好习惯，营造人人关心、人人参与、

人人支持“创森”的浓厚氛围。

新闻链接

什么是“国家森林城市”

“国家森林城市”是指城市生态系统以森林植被为主，城市生态系统建设实现城乡一体化发展，各项建设指标达到规定的要求，并经全国绿化委员会和国家林业和草原局批准授牌的城市。“国家森林城市”是目前我国对一个城市在生态建设方面的最高评价，是最权威、最能反映城市生态建设整体水平的荣誉称号。



“创森”采风活动启动仪式 王珂 摄



周口市生态林业保护中心主任常志华向小记者授旗 王珂 摄



老师向小记者介绍植物 王俊祥 摄



老师讲解如何写好“创森”主题作文 刘华志 摄



争当“创森”宣传员 陈星羽 摄



画出自己心目中的国家森林城市 陈星羽 摄



合影留念 王俊祥 摄



“创森”活动现场签名 刘华志 摄

周口市青少年“创建国家森林城市”有奖征文启事

为进一步扩大森林城市宣传，提高“创森”知晓率，激发小记者热爱森林、关注森林、爱护森林的热情，营造“全民创森”的良好氛围。周口市创建国家森林城市办公室联合周口报业小记者中心开展以“共创国家森林城市，共享绿色美好家园”为主题的有奖征文活动。

投稿须知：

1. 围绕“创建国家森林城

市”活动，结合实际，既可以写心中理想的森林城市、自己及家人参与义务植树或其他植绿、爱绿、护绿的经历和体会，也可以阐述对森林城市与营造绿色生态家园的理解、认识、建议、倡议。

2. 每篇征文 600 字以内，要求原创，题目自拟，体裁不限，诗歌除外，严禁抄袭、剽窃。要求

征文主题明确，内容丰富，条理清晰，语句通顺，层次分明，能够反映出“创建国家森林城市”给大家生活带来的新变化，对自己的学习和生活产生积极的作用。

3. 征文时间：即日起至 10 月 31 日。

4. 征文报送：来稿须在文章结尾注明作者真实姓名、所在学校及班级、小记者证编号、联系

电话，以电子文档的形式，发送到邮箱 zkwbxjz@126.com，并注明“创建国家森林城市”字样。

5. 奖项设置：应征作品择优刊登在《周口晚报小记者周刊》。将组织评委对所有见报作品评出一等奖 2 名、二等奖 4 名、三等奖 6 名、优秀奖若干名。将对所有获奖者颁发获奖证书、奖品。

6. 联系电话：13592220007